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Prefeitura Muncipal de Palma Sola - SC 

Edital de Processo Seletivo  nº 02/2022 
 

________________________________________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

  
 

➢ AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

✓ O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 
contaminação e disseminação do COVID-19. 

✓ Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, feita 
de material transparente. 

✓ Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 
✓ Verifique se: 

• No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno 
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de 
responsabilidade do candidato a conferência do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de 
prova.  

• Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas de 1 à 20. Caso 
contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de 
impressão e/ou total de questões. 

✓ Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 
✓ Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 
✓ Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 
✓ As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da questão.  
✓ É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 
✓ A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 
✓ A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 
✓ Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicação 

das provas. 
✓ Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

________________________________________________________________________________ 
Rascunho do gabarito: 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Completa         as         lacunas:

Disfagia         ou         dificuldade         para         deglutir         é         a         sensação
de         __________         dos         alimentos         em         seu         trajeto         da
boca         até         o         ____________.         A         disfagia         só         aparece
durante         ou         poucos         segundos         depois         de         iniciada         a
deglutição         (DANTAS,         1990).

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         completa
corretamente         as         lacunas         acima:

(A) retenção         e         esôfago

(B) apreensão         e         estômago

(C) retenção         e         estômago

(D) apreensão         e         esôfago

Questão 02
O         músculo         responsável         por         tracionar         as         comissuras
para         trás         ao         contrair         bilateralmente         junto         com         o
orbicular         da         boca         impedindo         o         escape         de         alimento,
também         mantém         o         alimento         sobre         as         faces         oclusais
dos         dentes.         É         importante         para         sucção.         Assinale         o
músculo         correspondente.

(A) Platisma.

(B) Bucinador.

(C) Mentual.

(D) Risório.

Questão 03
A         disfagia         pode         ocorrer         na         fase         oral,         onde         o
paciente         engasga,         tosse         e         pode         broncoaspirar,
antes         da         deglutição,         durante         e         após.

Quando         a         dificuldade         está         na         fase         faríngea,         o
paciente         engasga,         tosse         e         também         pode
broncoaspirar,         só         que         durante         a         deglutição         pois         o
fechamento         laríngeo         está         reduzido         e         a         coordenação
da         respiração         com         a         deglutição         está         prejudicada,
encontrando         dificuldades         no         ato         da         apneia,         que         é
necessária         a         cada         deglutição.

Assinale         a         alteração         encontrada         na         fase         faríngea.

(A) Alteração         da         sensibilidade         oral.

(B) Atraso         ou         ausência         do         reflexo         da         deglutição.

(C) Falta         de         vedamento         labial.

(D) Interferência         dos         reflexos         orais         exacerbados.

Questão 04
São         indicadores         de         alto         risco         para         perda         auditiva
EXCETO:

(A) Preocupação         familiar         em         relação         à         audição,
motricidade         ou         linguagem.

(B) Hiperbilirrubinemia         em         nível         de         exsanguíneo.

(C) Otite         média         com         efusão         recorrente         ou
persistente         por         pelo         menos         três         meses.

(D) Traumatismo         cranioencefálico.

Questão 05
O         exame         que         avalia         como         a         mensagem         sonora         que
é         transmitida         ao         longo         do         nervo         auditivo.         Este
exame         pode         informar         o         limiar         auditivo         nas
frequências         testadas,         além         de         sugerir         alterações         de
condução.

Assinale         a         alternativa         que         corresponde         ao         exame
citado         acima:

(A) EOAD.

(B) EOAT.

(C) Audiometria         Tonal.

(D) PEATE.

Questão 06
As         funções         primárias         da         fase         faríngea         consistem         no
transporte         eficiente         do         bolo         alimentar         através         da
faringe         e         proteção         da         via         aérea         contra         a         aspiração.
O         transporte         efetivo         do         bolo         ao         esôfago         é
determinado         principalmente         pelos         seguintes
eventos,         EXCETO:

(A) O         fechamento         velo         -         faríngeo,         prevenindo         a
regurgitação         de         alimentos         para         a         rinofaringe.

(B) Fechamento         glótico         causado         pela         adução         das
pregas         vocais,         bandas         ventriculares         e         mesmo
ligamentos         ari         -         epiglóticos         somado         pelo
abaixamento         da         epiglote,         protegem
completamente         a         glote.

(C) Posteriorização         e         elevação         do         osso         tireoide         e
estruturas         conectadas         à         laringe,         determinantes
para         ampliar         o         espaço         de         hipofaringe         e         ao
mesmo         tempo         importante         para         a
horizontalização         da         epiglote.

(D) Abertura         do         esfíncter         superior         do         esôfago
(ESE),         constituindo         principalmente         por         fibras         do
músculo         cricofaríngeo.

Questão 07
O         músculo         cricoaritenóideo         posterior         também
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conhecido         como         CAP         é         responsável         por:

(A) Por         aduzir         as         pregas         vocais.

(B) Encurta         e         espessar         as         pregas         vocais.

(C) Aduz         e         abaixa         as         pregas         vocais.

(D) Tensiona         e         aduz         as         pregas         vocais.

Questão 08
Complete         a         lacuna:

O         arco         reflexo         estapédio-coclear         é         uma         atividade
exercida         basicamente         pelo         __________.         Para         que
ocorra         o         arco         reflexo         estapédio-coclear         é
necessário         a         integridade         das         vias         auditivas
aferentes,         de         associação         e         eferentes.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         completa
corretamente         a         lacuna         acima:

(A) arco         reflexo

(B) ouvido         interno

(C) cóclea

(D) tronco         encefálico

Questão 09
A         timpanometria,         ou         imitanciometria         foi
desenvolvida         em         entre         o         século         20         após         os         estudos
de         Metz         (1946).         É         um         importante         instrumento         de
avaliação         de         alterações         em         orelha         média.         Na
resposta         do         exame         quando         encontrado         a
hipermobilidade         do         sistema         tímpano         -         ossicular
corresponde         a         curva         timpanometrica         tipo:

FONTE:         dISPONÍVEL         EM:         Guia         de         Orientações         na         Avaliação

Audiológica         Básica         CFFa         (Abril         de         2017).

(A) Tipo         Ad.

(B) Tipo         C.

(C) Tipo         A.

(D) Tipo         B.

Questão 10
Segundo         a         classificação         de         grau         de         perda         auditiva
(média         tritonal         500,         1000         e         2000         HZ),         uma         perda
auditiva         com         média         de         70         dB         NA         é         classificada
como:

(A) Grau         profundo.

(B) Grau         moderado.

(C) Grau         moderadamente         severo.

(D) Grau         leve.

Questão 11
A         musculatura         intrínseca         da         laringe         é         responsável
pela         fonação         e         tem         músculos         originados         na         laringe.
São         músculos         intrínsecos         da         laringe,         EXCETO:

(A) Tireoaritenoideo.

(B) Cricoaritenoideo         lateral.

(C) Aritenoides.

(D) Cricotireoideo.

Questão 12
Jitter         é         a         perturbação         da         frequência         mais         elevado
em         vozes         mais         desviadas.         Assinale         o         limite         de
normalidade         para         Jitter.

(A) Limite         de         0,0%.

(B) Limite         de         10,0%.

(C) Limite         de         0,3%.

(D) Limite         de         0,5%.

Questão 13
A         análise         acústica         envolve         técnicas         computacionais
que         permitem         a         representação         e         a         mensuração         das
propriedades         do         sinal         vocal         qualificando         e
quantificando.         Assinale         o         valor         da         frequência
fundamental         estimada         para         crianças.

(A) Acima         de         150         Hz.

(B) Acima         de         250         Hz.

(C) Acima         de         25         Hz.

(D) Acima         de         50         Hz.

Questão 14
O         feto         com         aproximadamente         25         semanas         de
gestação         já         consegue         escutar.         Seu         ambiente
acústico         é         constituído         por         ruídos         externos         e
internos.         Assinale         a         alternativa         que         corresponde         ao
desenvolvimento         auditivo         esperado         aos         4         meses         de
idade.

(A) Localiza         diretamente         os         sons         para         cima         e         para
o         lado.

(B) Responde         inconsistente         aos         sons         familiares.

(C) Reconhece         a         voz         da         mãe         e         localiza
lateralmente         os         sons.

(D) Localiza         diretamente         os         sons         para         todos         os
lados.
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Língua Portuguesa

Questão 15
Na         frase         "Será         que         ela         continua         brava         comigo
_____________         não         quis         almoçar         com         ela?",         o
espaço         em         branco         pode         ser         completado
corretamente         com:

(A) por         que

(B) por         quê

(C) porquê

(D) porque

Questão 16
Leia         o         trecho         que         segue         e         responda         ao         que         se
pede:

De         tudo,         ficaram         três         coisas:         a         certeza         de         que         ele
estava         sempre         começando,         a         certeza         de         que         era
preciso         continuar         e         a         certeza         de         que         seria
interrompido         antes         de         terminar.         Fazer         da
interrupção         um         caminho         novo.         Fazer         da         queda         um
passo         de         dança,         do         medo         uma         escada,         do         sono
uma         ponte,         da         procura         um         encontro.

Fernando         Sabino

Disponível         em:         https://www.pensador.com/frases_reflexiva/14/

A         oração         "de         que         ele         estava         sempre         começando",
em         destaque         no         trecho,         é         classificada
sintaticamente         como:

(A) Oração         Subordinada         Substantiva         Completiva
Nominal.

(B) Oração         Subordinada         Adverbial         Consecutiva.

(C) Oração         Subordinada         Substantiva         Objetiva
Indireta.

(D) Oração         Coordenada         Sindética         Explicativa.

Questão 17
Observe         a         citação         que         segue:

Não         se         prenda         ao         reflexo         da         vida         alheia.         Viva         sua
identidade         sem         remorso,         sem         medo,         sem         receio         do
que         vão         pensar.         Quanto         mais         você         dá         voz         à
transparência         das         tuas         próprias         escolhas,         mais
independente         você         vai         ser         do         padrão         dos         outros.

Rogério         Macena

Disponível         em:         https://www.pensador.com/frases_reflexiva/24/

No         trecho         "Quanto         mais         você         dá         voz         à
transparência         das         tuas         próprias         escolhas,         mais
independente         você         vai         ser         do         padrão         dos         outros",
em         relação         ao         fenômeno         linguístico         da         crase,
pode-se         afirmar         que:

(A) O         fenômeno         linguístico         da         crase         teve         de         ocorrer
porque         a         forma         verbal         "dá"         no         contexto         em         que
foi         empregado         exige         preposição.

(B) O         fenômeno         linguístico         da         crase         é         facultativo,
porque         o         substantivo         "voz",         no         contexto         em         que
foi         empregado,         não         exige         a         preposição.

(C) O         fenômeno         linguístico         da         crase         é         facultativo,
porque         a         forma         verbal         "dá"         no         contexto         em         que
foi         empregado         não         exige         preposição.

(D) O         fenômeno         linguístico         da         crase         teve         de         ocorrer
porque         se         trata         de         uma         locução         adverbial
feminina         que         sempre         é         apresentada         com         a
contração         À.

Conhecimentos Gerais

Questão 18
O         Brasil         é         um         país         imenso         (o         maior         da         América
Latina         e         o         quinto         maior         do         mundo),         o         que         pode
impressionar         algumas         pessoas,         mas         já         não         causam
muita         surpresa.         Observe         as         curiosidades         sobre
alguns         estados         do         Brasil         e         assinale         a         alternativa
INCORRETA:

Disponível         em:         https://catracalivre.com.br/viagem-livre/curiosidades-que-voce-

provavelmente-nao-sabe-sobre-o-brasil/

(A) O         estado         de         Roraima,         pode         ser         pronunciado
como         "Roráima"         ou         "Rorâima",         as         duas
maneiras         estão         corretas.         É         o         estado         com         maior
percentual         de         população         indígena         do         país         e
com         menor         PIB.

(B) Espírito         Santo         é         um         dos         dois         Estados         do         país
cuja         a         capital         não         é         a         maior         cidade         em
população.         Em         Vila         Velha,         encontra-se         a         fábrica
da         Garoto,         a         maior         fábrica         de         chocolates         da
América         Latina         e         10ª         maior         do         mundo.

(C) Em         Maceió         (Alagoas),         a         capital         do         menor
estado         brasileiro,         é         provavelmente         um         dos
melhores         lugares         do         mundo         para         dançar         forró.

(D) A         última         região         brasileira         a         ser         povoada         foi         o
Acre,         um         território         adquirido         da         Bolívia         pelo
Brasil         em         1903         depois         da         Revolução         Acreana.

Questão 19
Várias         das         maiores         empresas         do         mundo         não         estão
alcançando         suas         próprias         metas         de         controle         das
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mudanças         climáticas,         revelou         uma         pesquisa         que
analisou         dados         de         25         grandes         corporações.

Empresas         instituem         suas         próprias         metas.         Por
exemplo,         o         Google         promete         ser         livre         de         carbono         até
2030.         Emissões         são         geradas         por         todo         tipo         de
atividade         -         de         transporte         de         bens         à         energia         usada
nas         fábricas         e         lojas.         Também         há         emissões
envolvidas         em         plantações         e         no         corte         de         árvores.

O         estudo         do         New         Climate         Institute         deu         a         cada
empresa         uma         classificação         de         "integridade".

Disponível         em:         https://www.bbc.com/portuguese/geral-60289138

De         acordo         com         o         ranking         estão         classificadas         com
integridade         baixa         ou         muito         baixa         as         empresas:

(A) Vodafone         e         Sony.

(B) Nestle         e         Unilever.

(C) Maersk         e         Apple.

(D) Deutsche         Telekom         e         Carrefour.

Questão 20
Nos         termos         da         Lei         Orgânica         do         Município         de         Palma
Sola/SC,         assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) Os         Vereadores         são         obrigados         a         testemunhar,
perante         a         Câmara,         sobre         informações
recebidas         ou         prestadas         em         razão         do         exercício
do         mandato.

(B) Os         vereadores         são         invioláveis,         civil         e
penalmente,         por         quaisquer         de         suas         opiniões,
palavras         e         votos.

(C) Os         Vereadores         não         poderão         desde         a         posse
firmar         ou         manter         contrato         com         Pessoa         de
Direito         Público,         o         Município,         suas         Autarquias,
Empresas         Públicas,         Sociedades         de         Economia
Mista         ou         Empresas         Concessionárias         de         Serviço
Municipal.

(D) Aos         Vereadores,         entre         outras         atribuições
compete         solicitar         informações         ao         Prefeito         sobre
fato         relacionado         com         a         matéria         legislativa         ou
sobre         fato         sujeito         à         fiscalização         da         Câmara
Municipal.
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